

赛义夫被捕细节曝光 20亿美元 没换到自由



11月19日,在利比亚的津坦,卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲(右二)站在一架飞机里 新华社/路透

卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲11月19日凌晨在利比亚南部沙漠地区被捕,目前已经反对派武装人员送抵首都的黎波里西南部城镇津坦。电视画面显示,他目前身体和精神状况很好。

赛义夫被捕的具体地点是距离南部石油小镇奥巴里40英里(64公里)处,反对派武装当时从他身上搜出数千美元和几支枪,与他一起落网的还有他的4名保镖。外界推测,他们可能要经此地逃往邻国尼日尔,他的弟弟萨阿迪目前正在那里避难。



11月19日,亲手抓获赛义夫的士兵阿加米在利比亚津坦举行的新闻发布会上亮相 新华社记者 覃海石 摄

利比亚津坦地区武装人员在南部城市奥巴里附近抓获赛义夫和多名随行人员。

先前接到线报

奥巴里处沙漠地带,靠近尼日尔和阿尔及利亚,津坦武装在这一带驻守。他们接到线报,重要人物可能出现,18日晚派出15人在距奥巴里大约70公里的两座小山驻守,监视山下公路。

当地时间19日凌晨大约1时30分,两辆4轮驱动汽车驶近。津坦武装人员朝天鸣枪,截停车辆。美联社援引津坦武装人员艾哈迈德·阿马尔的话报道,第一辆车上人员没抵抗,“第二辆向右转,想跑,车轮陷入沙子内,赛义夫和另外3人下车”。

按阿马尔的说法,赛义夫一行打算逃往尼日尔,“试图卷土重来”。

用假名被识破

阿马尔说:“刚被捕时,他很害怕,他原以为我们会杀害他。”卡扎菲和他的第四子穆塔西姆上月被执政当局生擒后受到虐待,甚至被施以私刑处死。

阿马尔说,当时他们乘3辆小货车拦下可疑车辆并询问对方身份,那名负责人自称叫阿卜杜勒·萨拉姆,中文意思是“和平的仆人”。

不过武装人员很快认出此人正是赛义夫,随后毫不费力地将他拿下。虽然赛义夫此前宣称将与反对派决一死战,不过阿马尔透露当时

对方根本没有反抗。

想用钱换释放

半岛电视台也证实,赛义夫在被捕时并未反抗,却以20亿美元的高额酬金作为交换请求将他释放,但遭到拒绝,随后他要求武装人员向他的头部开枪,或者将他送往津坦。津坦武装人员说,抓获赛义夫时,从车内搜出数千美元现金。

目前状态不错

根据媒体公布的照片,赛义夫半躺在沙发上,下身盖着毛毯,身体状况和精神状态还不错,只是右手3根手指上缠有厚厚的纱布,据英国媒体透露,这是一个月前北约空袭时受的伤。不过有反对派在社交网站“脸谱”上宣称,他们是在抓捕他之后将其手指砍断的。

武装人员随后用军用飞机将赛义夫送往津坦,该城镇距首都都有2个小时的车程。赛义夫当天戴着头巾,眼前还架着他喜欢的那副无边眼镜,脸上最明显的是浓密黑胡子。他的穿着不再像以往那么考究,而只是普通的传统长袍,光着脚穿着凉鞋。

飞机降落,遭数以百计人包围。一些人试图登上飞机,遭津坦武装人员阻止。

受困大约一个小时后,津坦武装人员护送赛义夫冲破人群,登上一辆汽车,前往一处秘密地点。津坦武装方面说,赛义夫将在那里受到保护,等待移交。

审判地点有争议

虽然过渡委执委会主席凯卜已保证赛义夫将得到公正的审判,但对审判地点的分歧已经出现。

国际刑事法院的一名女发言人19日说,法院已和利比亚司法部门进行了接触,“希望能够确保赛义夫被捕之后所面临的相关程序都符合法律规范”。她强调,利比亚当局在法律上“有义务与国际刑事法院合作”。

另一方面,利比亚过渡委司法部长穆罕默德·阿拉吉却表示希望赛义夫在利比亚境内受审。不过分析人士认为,即便利比亚当局在国内审判赛义夫,在具体城市的选址上也还会产生争议。

鉴于卡扎菲生前曾遭虐待,加之赛义夫身份敏感,过渡委如何选择审判地点令人关注。

利新内阁将诞生

赛义夫被捕后,过渡委执委会主席凯卜表示,这是利比亚的一个重要时刻。分析人士认为,赛义夫的落网从短期来看无疑会为利比亚重建之路扫清一个障碍。

过渡委负责政治事务的官员巴贾19日称,利比亚最迟于当地时间21日宣布组成新政府,由凯卜起草的政府成员名单已基本完成。

巴贾说,凯卜起草名单时“秘密”且谨慎。他需要分配权力,平衡利益,一些部族和武装组织向他施压,要求在新政府中占一席之地。

电脑病毒导致 伊朗导弹爆炸?

伊朗12日发生军火库爆炸,伊朗伊斯兰革命卫队重要指挥官穆加达姆等多人丧生。穆加达姆的一个兄弟19日说,这名导弹专家当时正测试一枚新式洲际弹道导弹。以色列媒体推断,导弹爆炸可能起因于电脑控制系统遭Stuxnet蠕虫病毒感染。

伊朗官方媒体《伊朗报》当天刊登对穆加达姆兄弟穆罕默德·德黑兰尼的采访。这名伊朗伊斯兰革命卫队军官说,导弹在测试过程中爆炸,穆加达姆等人当场身亡。伊朗伊斯兰革命卫队声明,爆炸导致17名革命卫队成员当场身亡,4人伤重不治。一些外国媒体说,爆炸致死36人,包括多名“顶尖”导弹专家。

伊朗军方排除爆炸系“敌特破坏”可能性,否认美国或以色列参与制造爆炸。但以色列“杰布卡档案”网站说,爆炸原因可能是电脑控制系统遭蠕虫病毒“控制”。

这家安全与情报新闻网站18日援引以色列军方和伊朗消息人士的话报道,爆炸导弹为“泥石-2”型,当天测试对象为一种新式弹头。

穆加达姆召集伊朗顶尖导弹专家现场观摩并征求意见,他本人操纵电脑模拟程序。导弹收到电脑一道指令后突然爆炸。

报道推断,两次爆炸先后为弹头爆炸和导弹发动机固体燃料爆炸,第一次爆炸威力最大。由于方圆500米内所有设备和建筑都被炸成碎片,现场导弹专家无人幸存,调查人员找不到目击者,也难以发现任何物证。

这家网站说,伊朗情报人员初步判断,爆炸有两种可能:一是西方情报部门或以色列情报机构摩萨德在导弹项目参与人员中植入内线,后者操纵电脑发出爆炸指令;二是导弹电脑控制系统遭Stuxnet感染,自动下令弹头爆炸,操作人员无法及时察觉。相比之下,第二种情况可能性更大。如果确为蠕虫病毒感染,伊朗“泥石-2”型导弹和“流星-3”型中程弹道导弹电脑控制系统可能全部遭到攻击。

胡若愚(新华社)

新闻链接

以防长避谈对伊朗动武

据新华社电 以色列国防部长巴拉克拒绝证实以方打算对伊朗动武和关联伊方军事基地爆炸事件。

巴拉克接受美国有线电视新闻网(CNN)全球公众事务论坛节目主持人法里德·扎卡里亚采访,说:“我不认为应在公开场合讨论(以色列袭击伊朗核设施)这一话题。”

就伊朗军事基地爆炸事件,巴拉克在采访中则回应说:“不,我不知道任何可供在此谈论的事。”

叙总统拒绝外部干涉

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德拒绝外部干涉,发誓将继续追捕国内武装团伙。他说,叙政府将于明年2月或3月举行议会选举。

巴沙尔告诉定于20日出版的英国《星期日泰晤士报》,面对外部干涉,他“当然”做好战斗至死的准备,“毫无疑问,绝对会这样”。

他指责阿拉伯国家联盟为西方军事干预制造借口,重申类似针对叙利亚的举动将引发中东地区“地震”。“如果他们逻辑头脑、明事理、知现实,他们不会那么做,因为反弹将非常强烈。军事干涉将使这一地区整体陷入动荡,所有国家将受影响。”

叙利亚一些地区自今年3月中旬以来爆发大规模反政府示威。阿盟本月16日要求叙政府3天内签署允许阿盟向叙方派遣观察团的协议,并于同一天开始中止叙利亚阿盟成员国资格。美国、英国、法国等继续向叙政府施压。英国甚至放言,外交大臣黑格下周将会晤在伦敦的叙反对派代表。

“冲突将继续,迫使叙屈服的(外部)压力将继续,”巴沙尔说,“我保证,叙利亚不会屈服,将继续反抗施加给它的压力。” 李良勇(新华社)

相关新闻

赛义夫可能面临死刑

他否认之前接触国际刑事法院

据新华社电 利比亚“全国过渡委员会”司法部长19日说,赛义夫可能将在利比亚受审并面临死刑。

利比亚过渡委司法部长穆罕默德·阿拉吉说,赛义夫涉嫌唆使他人杀人和滥用公共资金等罪行。“这只是利比亚检察官准备起诉赛义夫罪名的一小部分。”阿拉吉告诉路透社记者。

被问及这些罪行是否可能构成死刑判决,阿拉吉说:“是的……(死刑)由卡扎菲设立。”

他说:“我们已经做好准备起诉赛义夫·伊斯兰,我们已经

采取足够的法律和司法措施,保证对他公平审判。”阿拉吉在赛义夫被捕消息传出后说,他已经联系国际刑事法院,商议赛义夫将在利比亚还是海牙受审。

国际刑事法院检察官路易斯·莫雷诺-奥坎波上月说,赛义夫通过中间人向国际刑事法院询问,如果自首可能面临何种刑罚。

赛义夫否认这一说法:“这是一派胡言。”“我从没接触过他们,”赛义夫在去津坦的飞机上告诉路透社记者。国际刑事法院不设死刑判决。

均据新华社、中国日报

号百商旅电子商务有限公司 江苏省分公司正式挂牌成立

2011年11月17日,号百商旅电子商务有限公司(简称号百商旅)江苏省分公司正式挂牌成立。号百商旅业务作为中国电信集团战略转型的标志性业务,旨在打造“吃住行游购娱”生活信息类商旅服务。江苏分公司的成立将通过属地化的管理进一步提升本地化综合信息服务水平,大力开展广泛的合作,实现各类资源的整合和优势互补,更好地为老百姓提供机票预订、酒店预订、餐饮预订、商品订购及旅游会务等服务,促进中国电信商旅业务发展,逐步将118114号码百事通打造成国内最大的生活信息搜索及预订服务提供商。

号百商旅公司陈之超总经理、号百商旅江苏省分公司张华林总经理参加了揭牌仪式。

